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Вивченню якості життя (ЯЖ) присвячується багато наукових праць, адже це один з 

найважливіших показників ефективності лікування, а також фізичного, психічного та 

соціального благополуччя [1]. Оцінка ЯЖ ґрунтується на суб’єктивному оцінюванні стану 

індивіда, але важливо враховувати демографічні чинники і вплив середовища проживання. 

Існує багато опитувальників, і більшість з них регулярно переглядаються, а в оновленнях 

прослідковується тенденція до зменшення кількості запитань та структуризації результатів. 

Так, Short Form Health Survey (SF-12) являється короткою формою опитувальника Health 

Status Survey (SF-36) і містить 12 запитань. Обидва опитувальники дають можливість 

оцінити ЯЖ за наступними шкалами: фізичне функціонування (PF - Physical Functioning), 

роль фізичного здоров’я у функціонуванні індивіда (RP - Role Physical Functioning), 

тілесний біль (BP - Bodily Pain), загальне здоров’я (GH - General Health), життєва активність 

(VT - Vitality), соціальне функціонування (SF - Social Functioning), роль емоційного стану 

у функціонуванні індивіда (RE – Role Emotional) та ментальне здоров’я (MH - Mental 

Health). В свою чергу перші чотири шкали формують фізичний компонент здоров’я, а 

наступні чотири шкали відображають психологічний компонент здоров’я.  Опитувальник 

SF-12 валідований та надійний інструмент оцінювання душевного та фізичного 

благополуччя, що не вимагає значних зусиль респондентів [1-3]. Він має широке 

застосування для оцінки стану здоров'я та ефективності лікування різних захворювань в 

багатьох країнах світу. 

Short Form Health Survey став простим та ефективним інструментом і для оцінки ЯЖ 

в умовах пандемії COVID-19. Раптовий характер спалаху та патогенність вірусу, неминуче 

спричиняє у людей тривогу, пригнічення та інші стресові реакції. Відомо, що пацієнти, 

котрі перенесли коронавірус більше схильні до депресій, порівняно з здоровими, що 

негативно відображається на ЯЖ. З іншого боку, карантинні заходи порушують щоденну 

зайнятість та повсякденну діяльність людей, а отже, можуть мати негативні наслідки для 

здоров'я та добробуту населення [4-7].  

Дослідження проведені в Марокко під час двомісячного карантину показали, що 

якість життя населення під час пандемії COVID-19, була помірно порушена, в більшій мірі 

у людей з хронічними захворюваннями та тих, які старші 60-ти років. За результатами 

анкетування SF-12, середня оцінка загального фізичного здоров'я складала 36,10 ± 5,82, а 

психічного здоров’я - 34,49± 6,44 [1]. Тобто, даний опитувальник є якісним інструментом 

для оцінки впливу факторів навколишнього середовища на функціонування людини та 

показники здоров'я. 

Нами було обстежено 54 пацієнти, що перенесли COVID-19, серед них – 29 з легким 

перебігом хвороби та 25 – із середньо-важким перебігом. Опитування проводилось через 

https://doi.org/10.36074/mcnd-19.02.2021.medicine.01
https://orcid.org/0000-0002-7797-938X
https://orcid.org/0000-0001-7668-9498
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1-3 місяці після завершення гострого періоду хвороби. Середній вік обстежених був 

48,9±2,02 років. Контрольну групу складали 41 практично здорова особа цього ж віку 

(середній вік 45,8 ± 2,51 роки). Обстежені обох груп – це мешканці Закарпатської області. 

Проводилась оцінка якості життя шляхом особистого заповнення респондентами форми 

короткого опитувальника SF-12. Аналізувалися окремо всі вісім шкал (PF, RP, BP, GH, VT, 

SF, RE, MH), за якими визначалися загальні показники психічного та фізичного здоров'я.  

Обробку результатів проводили для кожної групи окремо, за допомогою алгоритму SAS, 

що передбачає математичну обробку отриманих даних [2]. До прикладу, в Американській 

популяції середній показник за обома компонентами складає 50,0±10,0. Більш високий 

показник SF12 свідчить про кращий стан здоров’я. 

У реконвалесцентів після COVID-19, навіть після проведеного лікування та стихання 

гострих явищ хвороби, зберігаються порушення в стані фізичного здоров'я, що 

відображаються достовірним (p<0,02) зниженням загального показника до 42,8±0,75, проти 

45,7±0,92 в групі здорових респондентів (табл. 1). Найбільш суттєво на зниження показника 

фізичного здоров'я впливають зменшення значень за шкалами фізичного функціонування 

та загального здоров'я. Тобто, обстежені вважали, що стан здоров'я обмежує їх у виконанні 

помірних фізичних навантажень, а також в цілому гірше оцінювали стан свого здоров'я.  

Таблиця 1  

Порівняльні  показники якості життя реконвалесцентів  

після COVID-19 та практично здорових осіб Закарпатської області. 

Показники Реконвалесценти після Covid-19 Контрольна група p 

Фізичне здоров’я 42,80±0,75 45,74±0,92 <0,02 

Психічне здоров’я 33,78±1,24 44,60±1,24 <0,001 

Примітка: р – достовірність різниці показників реконвалесцентів після COVID-19 та практично 

здорових. 

 

Слід зазначити, що загальне психічне здоров'я це суб’єктивна оцінка, яка залежить 

від характеру та настрою респондента. Проте, саме психологічний стан людини має 

величезний вплив на ЯЖ людини. Так, після перенесеного захворювання у обстежених 

показник психічного здоров'я достовірно (p<0,001) зменшувався у порівнянні з 

контрольною групою здорових осіб (33,78±1,24 проти 44,60±1,24 відповідно). Погіршення 

спричинене переважно зниженням оцінки за шкалами життєвої активності та ментального 

здоров'я. Тобто, пацієнти менше часу відчували себе повними сил і енергії та частіше були 

занепалими духом та сумними. 

Висновки. Отже, пандемія COVID-19 суттєво порушує фізичне та, особливо, 

психічне здоров’я пацієнтів, причому ці порушення зберігаються у віддаленому періоді 

через 1-3 місяці після завершення гострого періоду хвороби. Виявлені порушення у стані 

фізичного та психічного здоров'я  у реконвалесцентів після COVID-19 визначають 

необхідність проведення комплексної реабілітації з включенням немедикаментозних 

методів та психологічної підтримки. 
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